



宁波日报

2019年9月23日 星期一
农历己亥年八月廿五 今日秋分



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气: 今天多云; 西北风3级; 18°C-26°C
明天晴到多云; 西北风转东北风3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

农田变景点 农舍变客房 村庄变景区 宁波“三农”走向强富美

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆炜)金秋时节,果实累累的香榧树成为宁海双峰山区一景。在榧坑村,宁海双峰补香榧专业合作社的工人们正抓紧采摘成熟香榧。“今年香榧果实又大又饱满,青果产量比上年增长约两成。”合作社负责人胡大伟欣喜地说。黄坛镇有30个村,其中26个村的农户种植香榧,面积共计1.3万余亩。据预

测,今年香榧产值有望达到4680万元。
在慈溪现代农业开发区,随着要素集聚、规模集约,正大羽蛋鸡养殖、欣渔鳊鱼工厂化养殖、瑞丰食用菌等一批重点项目相继“落地”并迅速形成产能。如今,昔日的滩涂已是一方投资的热土。
近年来,围绕农业供给侧结构性改革,我市通过建设大平台、培

育新主体、运用新技术,实现农业从增产向提质的大转变。全市累计创建省级现代农业园区8个、省级特色农业强镇15个,形成年产值10亿元以上的省级示范性农业全产业链10条。上半年,全市实现农林牧渔业增加值151.5亿元,同比增长1.8%。
延长产业链、发展新业态、拓展新功能,我市以增收为导向,实

现农业价值链的重塑提升。当季蔬果采摘、传统农活体验、生物科普大课堂……在地处都市近郊的天胜农牧基地,生产功能与生活功能的完美结合,让这里的土地“出神入化”,吸引了一拨拨都市人。天官庄园、余姚临山威海农业科技园、北仑玫瑰庄园、象山枫康石斛庄园等成为市民接触自然、放松心情都市乐园。 【下转第6版①】

推动打造共建共治共享的社会治理格局、有序推进城镇老旧小区改造和生活垃圾分类工作培训班开班

深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动 黄艳裘东耀出席

本报讯(记者易鹤 杨绪忠)昨天,推动打造共建共治共享的社会治理格局、有序推进城镇老旧小区改造和生活垃圾分类工作培训班在宁波开班。住房和城乡建设部副部长黄艳,市委副书记、市长裘东耀出席开班活动并讲话。

黄艳在讲话中对宁波城镇老旧小区改造和生活垃圾分类工作给予充分肯定,全面阐述了在城乡人居环境建设和整治中开展美好环境与幸福生活共同缔造活动的内涵、成效。黄艳说,举办此次培训班,目的就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实习近平总书记关于住房和城乡建设工作的重要讲话、指示批示精神,落实新发展理念要求,顺应人民群众日益增长的美好环境和幸福生活需要,在城镇老旧小区改造和生活垃圾分类工作中深入开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,推动构建“纵向到底、横向到边、协商共治”的社区治理体系,打造共建共治共享的社会治理格局。希望各地认真吸收试点地区总结的好经验、好做法,因地制宜,稳步推进,听取老百姓呼声,顺应老百姓需求,发动老

百姓共谋、共建、共管、共评、共享。

裘东耀感谢大家长期以来给予宁波发展的关心支持,并简要介绍了宁波经济社会发展基本情况。裘东耀说,近年来宁波在推动经济高质量发展的同时,高度重视以基层党建为引领,打造共建共治共享的社会治理格局,始终以“绣花”功夫抓好人居环境改善和城市品质提升,实打实办好城镇老旧小区改造、生活垃圾分类等民生实事,努力增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。我们将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实住建部和省委、省政府的部署要求,学习借鉴先进城市的先进经验,以更高标准、更大力度、更实举措,抓好城镇老旧小区改造和生活垃圾分类工作,进一步把民生实事办实、办好。希望大家一如既往地关心支持宁波的发展,多为宁波传经送宝。

此次培训班由住房和城乡建设部主办,全国市长研修学院承办,历时两天。宁波有关部门负责人在培训班上作经验介绍。参加培训人员将现场观摩我市城镇老旧小区改造、生活垃圾分类等工作。张良才参加。

结构优化强特色 产业融合激活力 奉化唱响新时代“新农歌”

本报讯(记者余建文 奉化区委报道组黄成峰 严世君)江口平原,千亩良田上稻穗由绿转黄,长势喜人;象山湖畔,活水船运载数十吨生态养殖鲈鱼、美国红鱼,销往韩国、日本;2600公里外的长白山下,由奉化与安图联手打造的年产3万吨东北最大杏鲍菇生产基地正在加紧建设,一期项目即将投产……

围绕“面向现代,做强绿色都市农业”目标,奉化区加快推进农业供给侧结构性改革,不断激发农业经营主体活力,探索“生态、融合、品牌、智慧”的农业现代化道路,更高质量实现产业兴旺,唱响新时代“新农歌”。
日前,在“中国草莓之乡”尚田街道的广渡村,农户们忙着翻耕覆膜,栽下一垄垄优质草莓苗。除

了红颊、章姬,今年还推广白雪公主等新品种,推广立体栽培,让采摘客有新体验。拥有5500亩优质大棚草莓的尚田,亩均产值超3.2万元,年接待采摘游客逾20万人次,小草莓成为农户致富果。
秉持对接市场需求、引导市民消费的理念,奉化区大力推进绿色生态、品质农业建设,先后制定农业地方标准规范30余项,绘制20

余份主导产业和特色产业种植模式图。全区建成农业标准化示范区65个,其中水蜜桃、芋艿头、草莓、名优茶、竹笋等特色农产品全部实现标准化生产。农产品“三品一标”认定面积达到23.48万亩,奉化水蜜桃、溪口雷笋获国家农产品地理标志登记保护,一批国字号、省字号“招牌”熠熠生辉。 【下转第6版②】

市委市政府 电贺石智勇夺冠

本报讯(记者林海 通讯员甬体轩)昨天,中共宁波市委、宁波市人民政府发出贺电,向国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心、中国国家举重队及宁波运动员石智勇表示热烈祝贺和亲切问候。

本月21日,在泰国芭堤雅举行的举重世锦赛上,石智勇发挥出色,以抓举166公斤、挺举197公斤、总成绩363公斤,夺得该级别抓举、挺举和总成绩冠军,并打破挺举和总成绩的世界纪录。

贺电中说:“欣闻在2019泰国世界举重锦标赛上,我市运动员石智勇奋力拼搏、超越自我,勇夺男子举重73公斤级抓举、挺举和总成绩3枚金牌并再次打破挺举和总成绩两项世界纪录,为祖国赢得了荣誉。在此,我们代表全市人民向你们及石智勇表示热烈的祝贺!向参赛运动员、教练员和工作人员致以亲切的问候!衷心祝愿我国体育健儿在本届世界举重锦标赛上再创佳绩、再铸辉煌!”



角逐街道“十大工匠”

昨天,奉化区江口街道举行“十大工匠”大比武,来自辖区24家重点企业的500余名一线技师同场竞技,参加服装缝纫、服装裁剪、数控机床加工、CAD制图、叉车操作、汽车钣金等8大项目的比赛,以此迎接即将到来的全国首个“工匠日”。图为选手在数控机床加工比赛中。(余建文 摄)

创新宁波:“第一动力”的时代交响

壮丽70年 奋斗新时代 港城蝶变③

记者 金鹭

创新,是引领发展的第一动力。新中国成立以来,宁波坚持自力更生、自强不息,逐渐探索出一条以开放融合集聚资源、以制度改革提升实力、以科技振兴支撑引领经济社会发展的创新路径。

从克隆出世界第一尾体细胞金鱼的童第周,到诺贝尔奖获得者屠呦呦、116位两院院士;从国内首项摩托车轮毂挤压铸造技术,到“蛟龙号”深潜器、“嫦娥”探测器等大国重器核心科技;从1958年第一家专业科研机构、第一家厂办研究院,到全市60家高水平技术研发机构……

干在实处无止境,勇立潮头显担当。习近平总书记多次强调,必须把创新摆在发展全局的核心位置。如今,科技创新已成为宁波经济体系的重要支撑,提高社会生产力、改善民众生活的关键力量。

涓涓之水奔流不息,“第一动力”在宁波终成浩荡大江。

科技资源从无到有、从弱到强

工作日一大早,甬江两岸的科创走廊人来人往,一张张年轻的面孔,彰显着宁波鲜活的科创生命力。这里,是名副其实的人才高地,也是宁波产业的前沿阵地。

回首新中国成立以来,宁波作为军事战略要地,国家建设项目极少落户,科技资源极其匮乏。1957年,全市自然科学技术人员仅630名,1958年才建立了第一家专业科研机构、第一家厂办科学研究所。

改革开放以来,宁波紧紧抓住计划单列市和沿海开放城市的重大机遇,全面推进科技创新。第一家国字号研究机构——中科院宁波材料所……一系列“闯”和“试”,开启了宁波以科技资源助推创新的篇章。

抓住了科技创新就抓住了推动发展全局的“牛鼻子”。2003年,习近平在浙江提出“八八战略”,指引



中科院宁波材料所外籍人才在公共测试平台做检测。(宁波材料所供图)

浙江积极推进科教兴省、人才强省。沿着这一主线和总纲,宁波广泛链接国内外高端创新资源,大力推进与长三角区域城市、“一带一路”沿线国家的科技合作,渠道不断拓展,形式不断丰富。特别是去年以来,市委、市政府启动“六争攻坚”行动,把“科技争投”作为工作重点,为全市科技发展按下了“快进键”。

引才刷新“宁波速度”。仅仅考察了两天,被誉为“世界膜界泰斗”的美国国家工程院院士、中国科学院外籍院士黎念之就与宁波

“牵手”;从首次见面到签订框架协议不到24小时,清华大学教授杨知行等顶尖人才携团队落户宁波。

北航宁波创新研究院与宁波研究生院、宁波工业互联网研究院相继揭牌成立,大连理工大学、西安电子科技大学、中国科学院大学、乌克兰国家科学院与宁波达成战略合作,引进共建宁波先进能源材料研究院和宁波锋成双亲纳米材料产业园……一系列院地合作、院企合作,以技术性突破带动新兴产业集群崛起。

【下转第6版③】

宋越舜会见 港澳台暨海外青年英才代表

本报讯(记者黄合)昨天,市委副书记宋越舜会见由沪港联合控股有限公司主席、全国人大代表姚祖辉带领,来甬参加第八届甬港澳台暨海外青年英才创新创业合作论坛的青年代表团。

宋越舜向代表团一行表示欢迎和感谢,并简要介绍宁波经济社会发展情况。宋越舜说,当前宁波正处于大力推进“246”万亿级产业集群建设、实现高质量发展的攻坚期,对人才的需求与日俱增,希望大家多来宁波走走看看,增进加深对宁波的了解,支持参与宁波的发展,在发展事业的同时实现自身的抱负理想。

据悉,此次论坛以“同心谋发展·侨创赢未来”为主题,旨在发挥海外青年英才的独特优势,积极引导侨界青年抓住机遇,共谋发展、深化合作、服务大局,为宁波实现“三年攀高”和高质量发展贡献侨界力量。

论坛将举办开幕式暨创新创业合作主题论坛、项目路演和特色园区政策推介会、宁波市侨联特聘专家引才大使圆桌会等活动,预计有300余位海内外侨界青年出席活动。

“三服务”助企掌控外贸主动权 江北为传统外贸插上跨境电商“翅膀”

本报讯(记者徐欣 江北区报道组张落雁 顾颖)“区商务局不仅提供整体思路,送来‘跨境电商零售’这个法宝,还同专业电商平台对接,手把手指导我们注册、选品、营销。”宁波艾科制冷工程有限公司财务总监林红锋日前告诉记者,得益于跨境电商业务,企业出口产品价格翻了兩番,今年跨境电商出口额有望占总出口额的50%以上。

今年以来,特别是第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,江北区深入开展“三服务”活动,“发展向上攀高,服务向下扎根”,引导出口优势企业嫁接跨境电商。区商务局深入开展“四问问企、五心服务”企业大走访大调研,帮助企业应对复杂多变的经济形势,提供“订单式”点题服务,制定“一对一”解决方案。

艾科制冷主要经营制冷暖通领域系列产品,去年出口额近3000万美元。今年第一季度,出口额同比回落,经营压力增大。

针对企业遇到的发展瓶颈,区商务局主动上门服务,帮企业对接专业电商平台,指导注册、选品、营销等实务,组织线上线下培训,解决运营方面的实际问题。此外,区商务局还带企业骨干到深圳知名跨境电商企业考察学习。

今年前7个月,艾科制冷跨境电商出口额达到810万美元,拓展了新西兰、印度、巴西等10多个国家的市场。

在区商务局的鼎力相助下,目前,江北区已有8家传统企业成功实现向跨境电商的转型,跨境电商试点企业累计达65家,其中30家为全区出口50强企业。

礼赞新中国 书香新时代
第五届浙江书展
暨2019宁波读书节
距开幕 24天

宁波 2019 第二届世界“宁波帮·帮宁波”发展大会
THE 2ND GLOBAL NINGBO COMMUNITY AND DEVELOPMENT PARTNERSHIP CONFERENCE
距开幕 25天